

292 МІЖНАРОДНИЙ БІЗНЕС

освітньо-професійна програма на першому (бакалаврському) рівні
«МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ»



Гарант програми – **Пархоменко Наталія
Олександрівна**,
доктор економічних наук, доцент,
професор кафедри міжнародних економічних
відносин

факультет міжнародних відносин і журналістики

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА

Галузь знань	29 Міжнародні відносини
Спеціальність	292 Міжнародні економічні відносини
Освітня програма	Міжнародний бізнес International Business
Кваліфікація в дипломі	Ступінь вищої освіти – бакалавр Спеціальність – міжнародні економічні відносини Освітня програма – міжнародний бізнес
Опис предметної області	Об'єкт вивчення – функціонування та розвиток світового господарства, форм міжнародних економічних відносин і механізмів їх реалізації, мотивації й поведінки суб'єктів міжнародних економічних відносин на мікро-, мезо-, макро- та мегарівнях, у процесі еволюції міжнародних відносин та міжнародного співробітництва. Цілі навчання – підготовка фахівців, здатних розв'язувати спеціалізовані складні задачі і практичні проблеми, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов у сфері міжнародних економічних відносин. Теоретичний зміст предметної області – економіка світогосподарських зв'язків з її закономірностями формування та розвитку суспільних відтворювальних процесів у їх взаємозв'язку і взаємозалежності на основі міжнародної економічної діяльності, міжнародного поділу праці та інституціонального механізму регулювання в процесі трансформації міжнародних економічних відносин та міжнародного економічного співробітництва.

Обсяг програми	Методи, методики та технології: методи теоретичного та емпіричного дослідження, економіко-математичного аналізу та прогнозування, методики аналізу даних, технології пошуку й обробки інформації, експертного оцінювання результатів реалізації міжнародних економічних відносин.
Форма навчання	Інструментарій та обладнання включають сучасні інформаційно-аналітичні системи, стандартні та спеціальні програмні продукти.
Термін навчання	на базі повної загальної середньої освіти – 240 кредитів ЄКТС Денна/заочна денна форма – три роки 10 місяців; заочна форма – чотири роки 6 місяців
Академічні права випускників	Випускник бакалаврського рівня вищої освіти може продовжувати навчання на освітньому рівні магістр, а також підвищувати кваліфікацію й отримувати додаткову освіту за сертифікованими програмами та програмами післядипломного навчання.

КОМПОНЕНТИ ПРОГРАМИ

Назва навчальної дисципліни	Кількість кредитів ЄКТС
Базові навчальні дисципліни	
Інформаційні технології	5
Філософія	5
Всесвітня історія	5
Макро- і мікроекономіка	5
Українська мова (за професійним спрямуванням)	3
Іноземна мова (за професійним спрямуванням)	28
Вища математика у міжнародному бізнесі	5
Вступ до фаху «Міжнародні економічні відносини»	3
Країнознавство та організаційна поведінка іноземного підприємства	5
Теорія міжнародних економічних відносин	5
Міжнародне право	5
Менеджмент	5
Основи зовнішньоекономічної діяльності	5
Маркетинг	5
Міжнародні організації	5
Світова економіка та міжнародні економічні відносини	5
Курсова робота: Світова економіка та міжнародні економічні відносини	2
Інформаційно-аналітичний інструментарій міжнародного бізнесу	5
Курсова робота: Інформаційно-аналітичний інструментарій міжнародного бізнесу	2
Міжнародні контракти	4
Міжнародна торгівля товарами, послугами, технологіями	4
Управління персоналом міжнародної компанії	5



Міжнародні
відносини
і журналістика

Харківський національний
економічний університет
імені Семена Кузнеця

Кафедра міжнародних
економічних відносин

Міжнародний рух капіталу та робочої сили	5
Технології комунікації міжнародного бізнесу	4
Економічна дипломатія	4
Іноземна мова академічної та професійної комунікації	5
Міжнародні фінанси	5
Міжнародний бізнес та міжнародне підприємництво	5
Тренінг-курс «Основи охорони праці та безпека життєдіяльності»	2
Науково-дослідна практики	5
Переддипломна практика	13
Дипломна робота	12
Вибіркові навчальні дисципліни	
<i>Вибіркові навчальні дисципліни циклу загальної підготовки (вибір навчальних дисципліни здійснюється із загальноуніверситетського пулу)</i>	
Навчальна дисципліна соціально-психологічного спрямування	5
<i>Вибіркові навчальні дисципліни циклу професійної підготовки (студенти обирають 4 навчальні дисципліни із загальноуніверситетського пулу)</i>	
Майнори або вільні майнори	5 (на кожную навчальну дисципліну)
<i>Мейджори (студенти обирають 7 навчальних дисциплін із пулу професійних дисциплін підготовки)</i>	
Мейджори	5 (на кожную навчальну дисципліну)

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВИПУСКНИКА

Інтегральна компетентність

❖ Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері міжнародних відносин у цілому та міжнародних економічних, зокрема, а також у процесі навчання, що передбачає застосування новітніх теорій та методів при здійсненні комплексних досліджень світогосподарських зв'язків, характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності

❖ Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні;

❖ Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

❖ Здатність навчатися та бути сучасно навченим.

❖ Здатність планувати та управляти часом.

❖ Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

❖ Здатність спілкуватися іноземними мовами.

❖ Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.

❖ Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

❖ Уміння бути критичним та самокритичним.

❖ Здатність спілкуватися з представниками інших

❖ професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

❖ Здатність працювати в команді.

❖ Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

Спеціальні компетентності

❖ Здатність виокремлювати характерні ознаки та тенденції розвитку світового господарства, особливості реалізації економічної політики та світових інтеграційних/дезінтеграційних процесів, у тому числі євроатлантичної інтеграції.

❖ Здатність використовувати базові категорії та новітні теорії, концепції, технології і методи у сфері міжнародних економічних відносин з урахуванням їх основних форм, застосовувати теоретичні знання щодо функціонування та розвитку міжнародних економічних відносин.

❖ Здатність виявляти особливості функціонування середовища міжнародних економічних відносин та моделей економічного розвитку.

❖ Здатність обґрунтовувати особливості реалізації форм міжнародних економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.

❖ Здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг кон'юнктури світових ринків, оцінювати зміни міжнародного середовища та вміти адаптуватися до них.

❖ Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і послуг, інструменти та принципи регулювання міжнародної торгівлі.

❖ Здатність аналізувати теорії та механізми реалізації міжнародних валютно-фінансових і кредитних відносин.

❖ Здатність визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв'язків між суб'єктами міжнародних економічних відносин



різного рівня та налагоджувати комунікації між ними.

❖ Здатність до діагностики стану досліджень міжнародних економічних відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, природничими науками.

❖ Здатність обґрунтовувати доцільність застосування правових, економічних та дипломатичних методів (засобів) вирішення конфліктних ситуацій на міжнародному рівні.

❖ Здатність проводити дослідження економічних явищ та процесів у міжнародній сфері з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових зв'язків

❖ Здатність використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали при здійсненні професійної діяльності у сфері міжнародних економічних відносин.

❖ Здатність проводити оцінку та аналіз безпекової компоненти у міжнародних економічних відносинах.

❖ Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з використанням фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію державною та іноземними мовами.

❖ Здатність застосувати методи, правила і принципи функціонування міжнародних економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України.

❖ Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень знань, генерувати й ефективно використовувати їх в практичній діяльності.

Додаткові компетентності за освітньою програмою

❖ Здатність управляти міжнародним бізнесом, формувати, розробляти та реалізовувати стратегії щодо управління персоналом міжнародної компанії, маркетингову, конкурентну, інноваційну, фінансову та інші з урахуванням напрямку діяльності суб'єкта міжнародного бізнесу, враховуючи пріоритети старт-спеціалізації Харківського регіону;

❖ Здатність розв'язувати прикладні завдання в сферах планування, аналізу, обліку, організації та контролю міжнародного бізнесу.

❖ Здатність аналізувати базові мікро- та макроекономічні моделі, сучасні макроекономічні підходи до аналізу економіки, принципи поведінки економічних суб'єктів в умовах глобального середовища

❖ Здатність приймати та обґрунтовувати управлінські рішення щодо створення та діяльності підприємницьких структур, сприяння інтернаціоналізації бізнесу у секторі малого та середнього підприємництва.

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

❖ відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, усвідомлюючи необхідність навчання впродовж усього життя, проявляти толерантність та готовність до інноваційних змін.

❖ вільно спілкуватися з професійних питань державною та іноземними мовами усно і письмово, фахово використовувати економічну термінологію.

❖ використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети загального і спеціального призначення.

❖ систематизувати й упорядковувати отриману інформацію щодо процесів і явищ у світовому господарстві; оцінювати та пояснювати вплив ендогенних і екзогенних факторів на них; формулювати висновки і розробляти рекомендації з урахуванням особливостей національного і міжнародного середовища.

- ❖ володіти навичками самоаналізу (самоконтролю), бути зрозумілим для представників інших бізнес-культур та професійних груп різного рівня (з фахівцями з інших галузей знань/видів діяльності) на засадах цінування різноманітності, мультикультурності, толерантності та поваги до них.
- ❖ планувати, організовувати, мотивувати, оцінювати та підвищувати результативність колективної праці, здійснювати дослідження в групі під керівництвом лідера, з урахуванням вимог та особливостей сьогодення в умовах обмеженості часу.
- ❖ застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.
- ❖ розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й тенденції глобального розвитку, механізми й інструменти реалізації економічної політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних процесів, у тому числі та євроатлантичної інтеграції
- ❖ розуміти і вміти застосовувати, відповідно до інших вимог освітньої програми, сучасні теорії та методи розв'язання спеціалізованих складних задач і практичних проблем у сфері міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, міжнародного трансферу технологій.
- ❖ ідентифікувати та виокремлювати особливості функціонування суб'єктів міжнародних відносин та моделей їх економічного розвитку.
- ❖ обґрунтовувати власну думку щодо конкретних умов реалізації форм міжнародних економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.
- ❖ здійснювати комплексний аналіз складних економічних систем, зіставляти та порівнювати їх складові, оцінювати й аргументувати оцінки результативності їх функціонування.
- ❖ підбирати і вміло застосовувати аналітичний інструментарій дослідження стану та перспектив розвитку окремих сегментів міжнародних ринків товарів і послуг з використанням сучасних знань про методи, форми й інструменти регулювання міжнародної торгівлі.
- ❖ розуміти і застосовувати теорії, принципи, засоби й інструменти реалізації міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин.
- ❖ визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв'язків між суб'єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та налагоджувати комунікації між ними.
- ❖ демонструвати знання про стан досліджень міжнародних економічних відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, природничими науками.
- ❖ визначати причини, типи та характер міжнародних конфліктів і суперечок, обґрунтовувати і застосовувати економічні, юридичні та дипломатичні методи і засоби їх вирішення на міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси України.
- ❖ досліджувати економічні явища та процеси у міжнародній сфері на основі розуміння категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи тенденції, закономірності функціонування та розвитку світового господарства з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових зв'язків.
- ❖ розуміти та застосовувати чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних економічних відносин.
- ❖ відстоювати національні інтереси України з урахуванням безпекової компоненти міжнародних економічних відносин.



- ❖ розуміти і мати навички з ведення ділового протоколу та ділового етикету у сфері міжнародних економічних відносин, враховуючи особливості міжкультурного спілкування на професійному та соціальному рівнях, як державною так і іноземними мовами.
- ❖ застосовувати відповідні методи, правила і принципи функціонування міжнародних економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України.
- ❖ усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя з метою підтримки професійної компетентності на високому рівні.
- ❖ обґрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-аналітичний інструментарій, економіко-статистичні методи обчислення, складні техніки аналізу та методи моніторингу кон'юнктури світових ринків.
- ❖ презентувати результати дослідження на базі яких, розробляються рекомендації та заходи з адаптації до змін міжнародного середовища.
- ❖ управляти міжнародним бізнесом, формувати, розробляти та реалізовувати стратегії щодо управління персоналом міжнародної компанії, маркетингової, конкурентної, інноваційної, фінансової діяльності та інші з урахуванням напряму діяльності суб'єкта міжнародного бізнесу, враховуючи пріоритети старт-спеціалізації Харківського регіону.
- ❖ застосовувати набуті знання для розв'язання прикладних завдань в сферах планування, аналізу, обліку, організації та контролю міжнародного бізнесу.
- ❖ аналізувати базові мікро- та макроекономічні моделі, сучасні макроекономічні підходи до аналізу економіки, принципи поведінки економічних суб'єктів в умовах глобального середовища
- ❖ приймати та обґрунтовувати управлінські рішення щодо створення та діяльності підприємницьких структур, сприяння інтернаціоналізації бізнесу у секторі малого та середнього підприємництва.